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编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18 篇） 

 

  每个二年级数学教案应该简洁明了，逻辑清晰，具有可操作性和

实用性。以下是本店铺为大家整理的优秀二年级教案范文，供大家参

考借鉴。 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇一 

  宋涛、陈丹、赵小艺在一起画画。他们在洁白的纸上画了房子、

太阳、大树，陈丹还在树上画了几只小鸟。 

  宋涛说：谁能画风？ 

  陈丹说：风，看不见，摸不着，谁也画不出来。 

  赵小艺眨眨眼睛，想了想，说：我能!只见她在房子前面画了一

根旗杆，旗子在空中飘着。 

  宋涛说：是风，风把旗子吹得飘起来了。 

  陈丹说我也会画风了。说着，她在大树旁边画了几棵弯弯的小树。 

  宋涛想了想，他把画上的太阳擦去，画了几片乌云，又画了几条

斜斜的雨丝，说：下雨了，风把雨丝吹斜了。 

  赵小艺笑着说：我还能画!她画了个拿风车的小男孩，风车在呼

呼地转。 

  三个小朋友正说着，画着，忽然吹来一阵风，画中的景物好象都

在动。一张张画显得更美了。 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇二 

  1、自主认识本课生字，工整书写田字格中的字。 
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  2、正确、流利、有感情地朗读课文，从人物的语言和心理活动

中，体会人物的情感。 

  3、理解课文内容，联系生活实际，说说自己的感受。 

  教学准备。 

  教师：教学挂图，生字、词语卡片(或课件)。 

  学生：了解自己家人的生日。 

  教学重点： 

  认写生字，正确、流利、有感情地朗读课文。 

  教学设计过程： 

  一、齐读课题，质疑导入。 

  1、齐读课题。 

  二、初读课文，自学生字。 

  1、自由读课文，圈出生字多读几遍。 

  2、多种形式读准生字字音。重点指导硬省零鞋睁镇等字的读音。 

  3、检查自读情况，可采用分段读、指名读、同桌互读互评等形

式。 

  4、再读，想想课文讲了一件什么事。 

  三、细读课文，体会感情。 

  1、细读课文，想想：你读懂了什么？还有什么地方不明白？ 

  2、找出胖胖熊想给妈妈买哪几种礼物的句子，指导读好这些句

子。 

  3、引导学生结合课文或生活实际了解舒服很好又干净又漂亮最
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快乐等词句，体会其在课文中所表现的情感。 

  4、你有过胖胖熊这样的秘密吗？ 

  5、指导有感情地朗读课文。 

  四、创设情景，角色表演。 

  学生分角色表演朗读。 

  五、拓展延伸，激发情感。 

  1、完成课后第 3题，老师表扬填得多的孩子。 

  2、给妈妈(或爸爸、爷爷、奶奶。)写一句生日的祝福语。 

  六、巩固生字，指导书写。 

  1、让学生用自己习惯或喜欢的方式记忆字形。 

  2、全班交流汇报识记字形方法，老师点拨。 

  3、学生练习，自评、互评。 

  4、书写生字注意冒睁零字的字形。 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇三 

  1.学习本课生字词，逐句理解诗句的意思，体会古诗所描绘的景

色及作者所表达的思想感情。 

  2.学会学习古诗的方法。 

  3.会朗读、背诵这首诗。 

  教学重、难点。 

  1.引导学生正确理解诗中字词的意思。体会诗的意境及作者所表

达的思想感情。 

  2.学习古诗的方法步骤。 
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  教学过程。 

  一、导入新课。 

  同学们，冬天来到了，慈祥的冬爷爷又快给咱们送礼物来了。他

的礼物十分神奇，会使光秃秃的枝条一夜间开满美丽的白花，会使绿

油油的麦苗一夜间盖上一层厚厚的棉被，同学们说这礼物是什么呢？

(生答)咱们是中原的孩子，见惯了平原的雪景，那么江上的雪景又是

怎样的呢？今天我们就来学习一篇描写江上雪景的古诗--《江雪》。

(板书)。 

  二、初读课文，正音辨字。 

  1.学生轻声自由读全诗，再指名读，齐读全诗。 

  2.出示投影片（1)。(辨析字形：蓑笠。 

  钓鱼。 

  孤独)。 

  让学生举例加点字与何字相似。(衰钩狐)。 

  三、学生析题，教师简介作者。 

  1.《江雪》是什么意思？看到这个题目，你认为这首诗该写什么

内容？ 

  2.这首诗的作者是唐代大诗人柳宗元，这是他被贬官之后所写的

一封来信。他对江上雪景的描绘是不是和我们谈的一致呢？下面我们

就学习这首诗。 

  四、精读，理解诗句。 

  出示诗句卡片(千、张)边贴边读。(领读——自由读)。 
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  1.千山鸟飞绝，万径人踪灭。 

  （1)学生齐读此句，逐句理解，试译全句，可自学可讨论。 

  (2）检查自学效果，学生订正补充。 

  千山是什么意思？采用了什么修辞手法？ 

  绝是什么意思？你是怎么知道的？ 

  鸟飞绝的意思是什么？ 

  指名意译此句的前半句。 

  径是什么意思？ 

  你是从何处知道这个字的意思的？万字是否就是一万呢？ 

  人踪什么意思？ 

  灭什么意思？查字典选义项(消灭、熄灭、消失)。 

  指名意译此句的后半句。 

  (3）让学生思考品味：该句为我们描绘了一幅什么样的画面？ 

  (冷清、寂静、凄凉的画面，)。 

  让学生读、思、议，教师启发学生想象品味。 

  （4)指导朗读。(由画面、感情启发到语气、语速、停顿、重音)。 

  千山/鸟飞/绝，万径/人踪/灭。 

  （5)过渡到第二句。 

  大自然中可以作为描写对象的景物有千千万万，作者只是抓住了

两个典型的环境进行描写(千山、万径)，因为山林是平日鸟儿聚集的

地方，小路是平日行人最多的地方。然而，现在连山林中都没飞鸟，

连路上都没有行人，你说这天气怎么样？这样的天气环境给人一种寂
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静、冷清的感觉。在这样的环境中，有没有人呢？请自学第二句。先

逐字理解，再理解整句意思。(生自学)。 

  （6)⑥检查自学效果。 

  学生齐读此句，逐一提问对以下宇词的理解。 

  孤、舟、翁、独。学生如果回答正确，则追向其理解的思路，启

发其他学生知识的迁移。 

  难点理解：钓寒江雪是什么意思？有人钓雪么？从而让学生理解

雪置于句尾原因;a. 为了押韵，b. 突出环境恶劣，c. 点题。 

  （7)指名意译第二句，学生互相纠正补充，教师最后总结。 

  （8)学生思考、讨论、回答;第二句为我们描绘了一幅怎样的画

面？ 

  (老翁孤舟独钓的图景)。 

  (9)指导朗读。(除语气、语速、停顿、重音外，寒字的颤音要读

出来，以符合其凄凉、冷落的感情，师示范)。 

  孤舟/蓑笠/翁，独钓/塞江/雪。 

  再让学生反复朗读全诗，以体会感情。 

  五、品读，体会诗句深意。 

  1.启发学生再次品读想象这首诗的第一句所描绘的画面，给人一

种什么样的感受。(由人鸟绝迹可以想象环境的寂静，给人的感受是

清冷、凄凉)启发学生再晶读甲嚼第二句诗，在人鸟绝迹的环境中，

在雪花纷飞的寒冷江面上，一个孤独的老人独自垂钓的画面，又给人

以怎样的感受呢？表达了作者怎样的思想感情？你觉得这位老人有



 
 

第 8 页 共 45 页 

着怎样的精神品质？(让学生读、思、议、发言)。 

  其间可启发学生求异思维：（1)在寂静清冷的环境中独自垂钓可

见其孤独寂寞的思想感情。(2）在这样寒冷、静寂的大江上却能独自

垂钓，也可以看出这位老人坚强不屈的性格，透出丝丝生气。诗言志，

这也是作者的心境，作者的自喻。 

  2.配乐范读，生闭目想象画面，再次体会诗的意境。 

  3.出示幻灯片(2）(本诗画面)。生口述画面内容，意译全诗(语

言训练)。再指导背诵，默写全诗。 

  六、总结学法。 

  让学生回忆后回答学习《江雪》的过程，再出示幻灯片(3）： 

  a。 

  解题，了解作者。 

  b.朗读，弄准字音。 

  c. 讲析，试述句意。 

  d.晶读，体会诗境。 

  e. 赏读，背默全诗。 

  七、运用学法，自学《静夜思》。(注：1994年小语课本中此诗

未入选)。 

  1.出示《静夜思》。 

  2.自学。 

  3.检查自学效果。 

  (3）。 
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  解诗句，悟诗情;。 

  （4)。 

  放《静夜思》配乐朗读，配曲录音。 

  4.指名朗读与背诵。 

  八、默写《江雪》一诗。 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇四 

  积极创设情景，多种教法和学法相辅相成，有机结合，在宽松的

环境中合作探究。以学生的主体活动作为教学活动的中心，以情感为

基础，以读的训练为主线，让学生自主发展，主动探究。 

  课前搜集有关资料，拓宽了语文学习的内容、形式和渠道，培养

了学生搜集和处理信息的能力及语文实践能力。 

  教学目标。 

  1、能用喜欢的方法认识 12个生字，并能正确书写 8个字，学习

运用积累过的词语。 

  2、能在正确、流利的朗读中体会朱德总司令的品质和特点。 

  3、激发学生自主探究的热情，引导学生积极主动地阅读。 

  教学重点。 

  1、引导学生随文识字，认识本课 12个生字，会写 8个字。 

  2、引导学生自读课文，了解朱总司令的故事，激发学生产生热

爱总司令的思想情感。 

  教学准备。 

  教师;本课的生字、生词卡片，课文插图，课文朗读录音带。 
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 学生：搜集朱德总司令的故事、生平，搜集延安大生产运动的有

关资料。 

  教学时间。 

  建议本课用 1~2 课时。 

  教学过程。 

  一、创设情景，激发兴趣。 

  1、播放乐曲《南泥湾》。 

  2、谈话： 

  小朋友们，会唱这首歌吗？在我们中国革命，曾发生过一件举世

闻名的历史事件，这就是延安大生产运动，朱德总司令亲自参加了这

次运动。今天，我们就一起来学习课文《编箩筐》。 

  3、资料交流。 

  引导学生交流，汇报课前搜集的有关资料，要说清楚自己搜集了

什么资料。 

  二、合作探究，理解感悟。 

  1、复习学习方法。 

  （1)学生回顾，汇报。 

  (2）教师总结，并用课件出示学习方法。 

  读：用自己喜欢的方式读课文。整体感知课文讲了一件什么事。 

  记：自由读文，勾画生字，同桌互相交流识记方法。 

  议：交流生字学习情况。说说你用什么好方法记住了哪些生字。 

  疑：提出小组讨论后仍不能解决的问题，共同探讨。 
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 诵：声情并茂地朗读课文。 

  2、学生分小组学习课文(可自由组合)。 

  3、用自己喜爱的方式在小组内汇报各自的学习成果。 

  4、全班交流，通过学习以及小组合作的学习方式，你们有哪些

收获？(可以汇报自己学会的生字、生词，可以介绍自己记字的方法，

可以汇报自己的朗读情况，可以汇报自己对课文的初读感悟。)。 

  5、学生提出小组讨论后仍不能解决的问题。 

  6、老师重点引导学习(小黑板出示句子)： 

  a、伯伯、叔叔、阿姨，有的种地，有的纺纱，都忙着生产。 

  （1)观看《东方红》片段，初步感受大生产运动热火朝天的场面。 

  (2）齐读，指导读好这句子，勾画句式。 

  (3）句式练习：有的。有的。 

  （4)多种形式练习朗读。 

  b、课件出示第三段。 

  （1)指导分角色朗读。 

  (2）自由读，指导读。 

  (3）讨论：总司令是以什么样语气说这段话的？从对话中你感受

到总司令是怎样一个人？ 

  （4)交流。 

  （5)再分角色朗读。 

  三、情感升华，课后延伸。 

  1、再次欣赏电影《东方红》片段，进一步感受大生产运动热火
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  2、朱德总司令平易近人、热爱劳动的优秀品质给我们留下了深

刻印象，他一生的故事太多太多，请大家课后进一步查阅有关资料，

更深入地了解和学习朱德总司令的崇高品德。 

  四、比赛写字，评选小小书法家。 

  1、自己观察田字格的字，描红。 

  2、向同学推荐自己写得的字，说说推荐的理由。 

  3、同桌互评，及时鼓励。 

  4、评选小小书法家。 

  五、作业超市、实现拓展。 

  1、抄写文中自己喜欢的词句。 

  2、把课文的故事讲给家人听。 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇五 

  [教学过程]： 

  一、激趣导入： 

  (播放：《洋娃娃和小熊跳舞》的歌曲。学生伴着欢快的歌声走

进课堂。)。 

  1、同学们，你们知道吗？歌中的小熊今天也来到了我们中间，

他就是绒毛小熊。请同学们看老师写课题，如果你认识就把他读出来。

(教师板书：绒毛小熊)。 

  2、同学们，当我们刚刚接触到一篇新的课文时，我们都可以用

哪些方法来学习？ 
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 二、自学，检查字、词。 

  (一)无论哪种方法，首先都要自己学。谁能说说自己学时都学习

哪些内容？学生交流、自学。 

  (二)小组检查。 

  小组长先在小组中用生词卡片检查。(教师发放生词卡片，小组

检查。)。 

  (三)读词句。 

  1、出示词语卡片：绒毛、幼儿园、乖乖地、很疼、惊讶、随便、

请求、年级、补丁、印象、技术(如读不准，小组谁来帮帮他？)。 

  师：好，词先读到这，其他两组同学先不要着急，这还有两个句

子等你们读呢。 

  2、出示句子：小熊当过我的病人。我有时把他当成小狗。 

  请两组各派一名代表来读，其他同学听听他们读没读准音。 

  师重点指出：当在课文中是多音字，在读课文时，一定要读准。

(全班再齐读巩固)。 

  三、细读课文，逐步体会感情。 

  (一)自己仔细读读书，看看冬冬的这只小熊长什么样？ 

  1、学生交流。(他很旧，还打着补丁，身上的毛乱蓬蓬。它身高

五十六厘米，比我生下时还长。)。 

  2、你们觉得小熊怎么样？(学生自由谈感受。)。 

  3、谁再来读读这两句话，能够让别人一听，就知道这只小熊非

常破旧？ 
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 4、就是这样一只破旧的绒毛小熊，冬冬却把他当成宝贝。同学

们，你们知道为什么吗？(引导学生整体把握课文内容)。 

  (二)学生自读第二小节。 

  1、冬冬和绒毛小熊都玩过哪些游戏？ 

  冬冬和绒毛小熊度过了这么多快乐时光，请你再来把这三组句子

读读，你最喜欢哪一组就多练几遍。 

  2、指学生读：你喜欢冬冬和绒毛小熊做的哪个游戏？(学生随机

读，教师重点指导：1、小熊当过我的病人，躺着不动。我打针的技

术不高明，他不喊疼。2、小熊当过我的病人，乖乖地躺着一动不动。

我打针的技术不高明。他却从来不喊一声疼。)。 

  3、分别指读这两句话。这两组句子你喜欢哪组？为什么？ 

  (三)学习第三小节。 

  2、朗读第三小节。重点指导：我听了万分惊讶：老朋友怎么能

随便扔掉？ 

  (四)小熊缝好了，两个老朋友又可以天天在一起了，这是多么令

人高兴的事情呀!让我们一起读读课文的最后一小节。 

  四、美文美读。 

  课文学到这，你喜欢绒毛小熊吗？那就让我们全班合作读课文。

你喜欢哪一小节就站起来读哪一小节。 

  五、拓展延伸。 

  六、布置作业：写写你喜欢的小玩具的样子以及你和他一起度过

的快乐时光。 
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 第二课时。 

  学习目标：学习生字，指导书写。 

  1、复习字词，个别朗读，开火车朗读字词。 

  2、让学生自由提议用自己觉得的方法记忆新字词。并介绍给大

家。 

  3、新旧知识比较、巩固。 

  4、指导书写。 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇六 

  《绒毛小熊》是一个有趣的故事，在孩子眼里，玩具是有生命的。

儿童的玩具世界是他们生活世界中的一个重要部分。 

  在教这篇课文时，我以谈话导入，引起他们对玩具的兴趣，引出

课题。之后通过自由读，同桌互读来让他们熟悉课文，读准字词。在

生字词方面由小老师带读，出示生字卡片，调动学生积极性。在学习

课文时，用到了小熊，果然吸引学生的注意，通过小女孩和小熊玩了

三个游戏，一起分享他们的快乐时光，感受到了玩具的可爱。 

  《语文课程标准》指出：阅读教学是学生、教师、教科书编者、

文本之间对话过程。由此可见，对话已成为一种核心理念，渗透者语

文教学中的每一个细节，它给课堂教学注入了新鲜的活力。经过此次

课堂，我对怎样进行有效对话有了更深入的了解。对话贯穿于课堂的

始终，首先要增强对话的技能，提高对话技能。在今后教学中，会努

力提高自己的语言水平，实现语言多样化、精炼化。当然，还要懂得

用激励性语言来调动激励学生，关注到每一个学生，与每一个学生进
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行有效的沟通。 

  本次教学中有一些地方自己是比较满意的，例如情景创设，让学

生更好地融入课堂;激发学生兴趣，抓住学生兴趣进行教学;有一些评

价语来得及时到位;课堂上能够进行梯度创设教学等。当然也存在一

些不足，需要进行深思。 

  1、朗读方面做得还不到位。在我们语文课堂上少不了朗读这个

环节，可以看出朗读是比较重要的。本次教学中，个性朗读还可以更

多样化，让学生通过朗读来加深对文本的认识。其次，还可以抓住重

点词语让学生进行有感情朗读，做好对学生朗读的指导。 

  2、在生字教学中，需要注意音形义结合，让学生加深印象，做

到高效课堂。 

  3、调控课堂方面。一个优秀的教师善于调控整个课堂，这点我

有待加强。就像课堂上有些学生举手，没能及时叫到，稍显沮丧，就

不能很好地听接下来的课，这时就需要教师善于去引导、关注。 

  经过此次教学，我受益匪浅，相信只要不断努力探索，肯定能取

得突破，让自己成为教学的有心人，让自己的课堂更高效! 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇七 

  记述的是一个充满温情的感人故事.作者在人们欢迎周总理的场

面描写中，抒发着兴奋和欢悦;在周总理泼水的描写中，泼洒着激动

和幸福;在文章结尾，作者更是直抒胸臆，连用三个自然段四个感叹

句，表达了人们的激动、幸福和难忘。可以引导学生看看插图，直观

地感受图中洋溢的热情，然后一遍遍地读，从感受热烈的气氛，到感
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受每一个人心里的热情，到感动我们的心，最后在展示读中去表达我

们心里的感动。 

  学习目标。 

  1、会认 12 个生字，会写 12 个字。 

  2、正确、流利、有感情地朗读课文，感受傣族人民和周总理一

起过泼水节的幸福和快乐。 

  3、对周总理和人民心连心有一定的认识，对傣族人民的泼水节

有初步感受。 

  教学重点:。 

  识字。 

  教学难点:。 

  体会感悟总理与人民心连心。 

  教学过程。 

  第一课时。 

  一、导课。 

  一年一度的泼水节被傣族人民视为最美好、最吉祥的日子，是傣

族最隆重的节日。而 1961 年的泼水节，又是傣族人民最幸福、最难

忘的泼水节。那是因为敬爱的周总理和边疆人民共同欢庆了这个富有

兴趣的民族节日。 

  二、观察插图、初读感知。 

  1、图上画的是什么情景？ 

  2、课文中哪几个自然段描写的是图上的内容？ 
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  3、自读课文，思考感悟。 

  三、识字教学。 

  1、抓特务。默读课文，圈出生字。 

  2、消灭特务。借助生字背景图上的拼音消灭这些特务。 

  3、交流识字方法。(感悟：有学生发现可用形声字规律识字识记

的，也有编故事识记的如褂字，孩子说成太上老君的八卦炉里炼出了

一件神奇的衣服。)。 

  四、图文对照，朗读课文。 

  1、看图发现，说说人物的表情、衣着，动作和心情。用我发现。

的句式说话。 

  2、课件出示语句段落，朗读体会。 

  （1)在课文中找出描写总理衣着与表情的句子朗读体会。 

  (2）周总理和傣族人民是怎样过泼水节的？ 

  (3）练习用一边。一边。说话。 

  3、指导朗读(重点指导 3、5、6、7、8自然段)。 

  (反思：有感情地朗读是本课教学的重点，也是领会文章内容和

感情的主要方法。所以我让学生进行分组、个别、比赛等多种形式，

不断反复地朗读课文，力图通过朗读来感受周总理和傣族人民一起过

泼水节时的热烈场面和人们的兴奋心情。我指导孩子朗读的语调定为

稍高些，因为的感情基调始终是热情洋溢、幸福快乐的，也加上一些

运气和吐音的知识，让孩子不光是语调提高，加上自己的情绪激动，

虚实结合，读出陶醉在幸福中的感情。)。 
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  第二课时。 

  一、朗读感悟。 

  读了第一自然段，你知道了什么？你想知道什么？(反思：问这

个问题是预测孩子可能会想知道什么是凤凰花，想了解凤凰花的有关

知识。果然，上课时就有孩子提出这个问题。我就给孩子们欣赏了凤

凰花的图片，介绍了凤凰花的习性。)。 

  读了第二自然段，你又体会出了什么？ 

  二、写字指导(重点指导恩、凤、凰)。 

  三、作业。 

  1、积累词语和句子。 

  2、照样子写句子： 

  周总理一手端着盛满清水的银碗，一手拿者柏树枝蘸了水，向人

们泼洒，为人民祝福。 

  一手。一手。 

  傣族人民一边欢呼，一边向周总理泼水，祝福他健康长寿。 

  一边。一边。 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇八 

  原文： 

  齐白石老爷爷小时候是个放牛娃。 

  一天，他放牛回来，到水塘边洗手，看见有几只小虾在水里游来

游去，非常有趣。于是，他就把这些小虾画了下来。从那以后，他就

迷上了画虾。他买来几只长臂活虾，养在鱼缸里，每天仔细观察虾的
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活动，边看边画。有时他用笔杆儿碰碰虾须，虾腾地跳了起来，他立

刻画下这个姿态。 

  就这样，他看了画，画了看。天长日久，他画的虾，壳薄而透明，

腹部的环节清晰可见，虾须似乎一碰就会动起来，真像活蹦乱跳的活

虾一样。 

  字词： 

  句子： 

  从那以后，他就迷上了画虾。他买来几只长臂活虾，养在鱼缸里，

每天仔细观察虾的活动，边看边画。有时他用笔杆儿碰碰虾须，虾腾

地跳了起来，他立刻画下这个姿态。 

  就这样，他看了画，画了看。天长日久，他画的虾，壳薄而透明，

腹部的环节清晰可见，虾须似乎一碰就会动起来，真像活蹦乱跳的活

虾一样。 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇九 

  每当夜幕降临北京就亮起来了。整个北京城变成了灯的海洋，光

的世界。 

  长安街华灯高照，川流不息的汽车，灯光闪烁，像银河从天而降。

天安门城楼金碧辉煌，光彩夺目。广场四周，彩灯勾画出一幢幢高大

建筑物的雄伟轮廓。 

  环形路上，一座座立交桥犹如道道彩虹。街道上，照明灯、草坪

灯、喷泉灯、礼花灯，装点着美丽的北京。 

  焕然一新的王府井、西单商业街上，明亮的橱窗，绚丽多彩的广
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告，五光十色的霓虹灯，把繁华的大街装扮成了比白天更美的不夜城。 

  古老的故宫变得年轻了。一束束灯光照着她，长长的城墙和美丽

的角楼倒映在河面上，银光闪闪，十分动人。 

  夜晚的北京，多么明亮，那么辉煌! 

  编箩筐小学二年级语文原文及教案范文（18篇）篇十 

  知识与技能：能正确、流利、有感情的诵读古诗，能背诵并默写

诗文。 

  过程与方法：初步了解古诗的一般特点，简单概括学习古诗的一

般方法。在合作中初步理解古诗的意思。 

  情感与态度：初步理解古诗的意境及蕴含的哲理。能联系生活去

感受和领悟。激发学生对祖国语言文字的热爱之情。 

  创设情境，利用画面和音乐等帮助学生体会古诗的意境，从而达

到有感情的诵读。 

  一、热忱导入 

  师：同学们，今天老师要带你们去见一位有名的大诗人，你们高

兴吗？生：高兴。 

  师：但是，我听说这位诗人特别喜欢接见那些会诵读古诗的小朋

友，你们说这可怎么办？生：我会朗诵古诗。（学生争先恐后地举手

参与） 

  师：好极了，下面就请同学们来朗诵一下你知道的古诗吧。生：

（朗诵古诗） 

  师：你们知道这么多古诗，真是棒极了，我想这位唐代诗人王之



 
 

第 22 页 共 45 页 

涣早就想见一见你们了。（出示诗人画像）今天，让我们一同来学习

他的一首古诗《登鹳雀楼》。（板书课题） 

  二、讲授新知 

  １、初读感知 

  师：首先请同学们对照拼音自己读一读古诗。生：（自由读古诗） 

  ２、检查读的效果 

  师：刚才在古诗中，我们遇到了很多生字。同学们，你们认识它

们吗？（引导并检查学生认识本课生字状况） 

  （１）难读字音：千（出示千的生字卡片）； 

  （２）易读错字音：入、日。（出示入、日的生字卡片） 

  （３）需要读准、读好的１１个生字：登、楼、白、尽、黄、入、

流、千、目、更、层。（电脑屏幕显示生字） 

  ３、同桌互相检查，质疑答疑 

  师：通过朗读你知道了什么，同桌可以互相说一说。生：（说说

对本文大意的理解，或是对词语、字的认识。） 

  师：谁还有不懂的问题可以提出来，让同学和老师帮帮你。生：

（针对自己不懂的词、句或诗句向全班提出问题，尽量让其他同学来

答疑。） 

  师：同学们，你们知道吗？每首古诗都有一定的韵律节拍。只有

按韵律节拍朗读，才能在读中再现意境，体验兴趣，得到深刻的理解。 

  （１）你们想知道这首诗的节拍吗？请认真听老师来读。 

  （２）谁能有节奏地读给大家听？（指名朗读，播放古诗画面，
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